

АЗБУКА ПЕНСИОНЕРА

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «ЧЕТВЕРГ»
И ОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА ПЕНСИОННОГО
И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ



Выпуск 191

ДВА В ОДНОМ

— Ольга Ивановна, прошло уже более полугода работы нового Социального фонда, но далеко не всем омичам понятна причина его возникновения. Для чего потребовалось объединить в одну организацию ПФР и ФСС?

— Задача Социального фонда — предоставлять максимально просто и удобно полный комплекс государственных мер поддержки людям, начиная от рождения до выхода на пенсию. Человек, находясь той или иной жизненной ситуации, должен получить положенную ему помощь оперативно и без утомительного сбора справок от различных ведомств, в режиме «единого окна». У нас же ранее, например, человеку назначал пенсию по инвалидности и ежемесячную выплату к ней Пенсионный фонд, а средствами реабилитации и путевками на санаторно-курортное лечение обеспечивал фонд социального страхования. Мама получала выплату по уходу за ребенком до 1,5 лет работающим гражданам через ФСС, единое пособие — через ПФР, а выплату на ребенка от 3 до 7 лет через региональное министерство труда... И таких ситуаций было очень много. Поэтому создание одной организации, объединяющей в себе все социальные выплаты, было логичным и естественным шагом.

— Подготовка к этому слиянию началась заблаговременно?

— Безусловно. Работа шла не только в направлении объединения различных выплат в одной структуре, но и в переводе их в беззаявительный или проактивный порядок, то есть в оказании их по факту наступления у человека определенной жизненной ситуации. Уже в 2022 году Пенсионному фонду были переданы более 20 выплат от органов социальной защиты населения, которые были переведены в проактив. Среди них — пособия семьям военных и сотрудников силовых ведомств, выплаты гражданам, подвергшимся радиации, а также инвалидам, владеющим транспортом, и другие.

Беззаявительное назначение выплат невозможно без развития межведомственного электронного взаимодействия. Теперь не гражданин собирает справки об установлении инвалидности, доходах, имуществе, льготах и т.д., а сами ведомства предоставляют их по нашим запросам. Так, гражданам назначаются ежемесячные денежные выплаты, пенсии, в том числе по инвалидности, и выдаются

средства реабилитации на основе данных, полученных Социальным фондом из МСЭ. Новорожденным оформляем СНИЛС, мамам — сертификат на материнский капитал по сведениям, переданным органами ЗАГС. Автоматически из медицинской организации передаются данные работодателю и в Социальный

С начала 2023 года в нашей стране появился новый внебюджетный фонд — Социальный фонд России. Он образован путём объединения двух структур — Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ.

О задачах и основных аспектах деятельности новой организации рассказала управляющий отделением Социального фонда России по Омской области Ольга Ступичева.

реабилитации стало возможно через электронный сертификат. Расскажите, пожалуйста, о нем подробнее.

— Сертификат расширил возможности для людей с инвалидностью в получении средств реабилитации. Сегодня получить ТСР можно через Социальный фонд в результате проведения им



ПРОАКТИВНО И ЭЛЕКТРОННО

фонд для оплаты работающим гражданам больничного листа, и т.д.

— А ведь еще есть портал госуслуг...

— Совершенно верно. На едином портале государственных услуг сегодня открыт доступ к более чем ста услугам Социального фонда, которые можно получить, не выходя из дома. В личном кабинете гражданина на портале приходят уведомления о положенных и назначенных выплатах.

ХОДУНКИ И ПРОТЕЗЫ — ПО СЕРТИФИКАТУ

— Если продолжать тему электронных услуг, хотелось бы узнать, как развиваются они применительно к инвалидам. Ведь это та категория, для которой возможность получения услуг в дистанционном формате наиболее важна.

— Именно так. Уже не один год мы назначаем пенсию по инвалидности в беззаявительном порядке, что очень удобно для гражданина. Пенсия устанавливается на основании информации из МСЭ. Для людей с инвалидностью Социальный фонд сегодня оказывает полный спектр услуг — установление пенсии, ежемесячной денежной выплаты, набора социальных услуг, обеспечение при необходимости техническими средствами реабилитации (ТСР) — колясками, ходунками, протезами, специальной обувью, подгузниками и т.д.

— Ольга Ивановна, что не так давно получить средство

торгов, либо приобретя нужное изделие самостоятельно, а потом получив за него компенсацию.

Два года назад были введены электронные сертификаты, с помощью которых можно быстро и не затрачивая собственные средства получить то, что необходимо.

К внедрению цифровых новшеств получатели поначалу отнеслись настороженно, но, разобравшись во всех нюансах, скоро поняли, насколько стало удобнее и быстрее заказывать жизненно необходимый товар, и что немаловажно, ассортимент предлагаемых изделий значительно расширился.

У людей появился выбор. Нужные им изделия они также, как и раньше, могут получить бесплатно за счёт государства, если они прописаны в индивидуальной программе реабилитации и абилитации инвалида, но теперь это можно сделать, не выходя из дома, выбирая то, что тебе нравится, в специальном каталоге, а потом приобретая товар по электронному сертификату на маркетплейсах, потому что там цены зачастую ниже, либо в специализированных магазинах.

Если изделие превысило лимит сертификата, то покупку всё равно можно оформить, доплатив разницу в цене из собственных средств. Благодаря такой возможности можно получить изделие более высокого уровня, чем в результате торгов.

— Как человек, получивший сертификат, должен его активировать и совершить покупку?

— Оформленные электронные сертификаты можно увидеть в личном кабинете на портале «Госуслуг».

Здесь будет указан вид изделия, количество штук, доступное к получению, цена за единицу, и срок действия, в течение которого сертификат можно использовать для оплаты.

Сертификаты привязаны к номеру банковской карты «МИР» получателя или его законного представителя.

Рассчитаться электронным сертификатом можно офлайн и онлайн.

Отмечу, что для Омской области стоимость сертификатов соответствует ценам ТСР, которые приобретали по контракту отделения СФР по Сибирскому федеральному округу.

— Как можно получить электронный сертификат?

— Подать заявление на получение сертификата можно через портал госуслуг, либо обратившись в клиентскую службу СФР или МФЦ. Проконсультироваться о нюансах использования сертификата можно у специалистов Социального фонда, позвонив по телефону 51-16-99.

НОВШЕСТВО ОЦЕНИЛИ

— Каталог изделий, которые выбирает человек, находится в свободном доступе?

— Перечень средств реабилитации, которые можно купить с помощью электронного сертификата, утверждается Минтрудом РФ, и размещается в электронном каталоге ТСР: ktsr.sfr.gov.ru. Здесь же человек увидит адреса магазинов, которые принимают электронный сертификат.

Для удобства людей доступен сервис «Поиск технических средств реабилитации» на портале «Госуслуг», где также можно ознакомиться с видами изделий.

Отделение Социального фонда продолжает переговоры с организациями-поставщиками по вопросам открытия в регионе новых пунктов продаж. Это позволит ещё больше расширить ассортимент для покупателей.

— Какие товары по электронным сертификатам пользуются у омичей наибольшим спросом?

— В списке наиболее популярных товаров, которые люди с ограниченными физическими возможностями заказывают, используя электронный сертификат — кресла-коляски, ортопедическая обувь, подгузники, трости и слуховые аппараты.

С начала года сертификатом уже воспользовались 727 человек, оформлено 82 тысячи изделий на общую сумму 49 млн рублей.

С 1 июня в перечень товаров в каталоге ТСР включены протезы верхних и нижних конечностей. Данные товары также пользуются спросом именно через электронный сертификат.

Омское отделение Социального фонда взаимодействует с общественными организациями инвалидов/детей-инвалидов, рассказывая о преимуществах электронного сертификата. Мы слышим отзывы тех, кто им воспользовался, о том, что они уже не вернутся к ожиданию централизованных закупок, настолько этот способ быстрее и удобнее.

— Ольга Ивановна, спасибо за интервью, а всем омичам пожелаем дальнейшего облегчения получения услуг государственных органов.

В САНАТОРИЙ ПО БЕСПЛАТНОЙ ПУТЁВКЕ

Одна из задач Омского отделения Социального фонда РФ — обеспечение граждан с инвалидностью путёвками в специализированные санаторно-курортные учреждения по направлению из медицинской организации. В 2023 году на эти цели будет направлено свыше 67,5 миллиона рублей. Отделение фонда планирует выдать омичам 2174 путёвки, из них 300 — детям и сопровождающим их лицам.

На данный момент по заключённым контрактам омичей принимают четыре санатория Омской области и три иногородних. Путёвки уже получили 1548 человек.

Правом на получение данной услуги обладают федеральные льготники (инвалиды, ветераны боевых действий и некоторые другие категории), сохранившие по своему выбору право на социальный пакет. Они могут самостоятельно отследить движение своей очереди на оздоровление в списке нуждающихся на региональной вкладке официального сайта СФР, в разделе «Очередь на санаторно-курортное лечение» (<https://sfr.gov.ru/branches/omsk/>).